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Aos 30 dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19:20h, em sua 
sede localizada na Av. Veiga Cabral, n.° 390 - Centro, reuniu-se o plenário da Câmara de 
Vereadores do Município de Oiapoque, sob a presidência do Vereador GUIDO 
MECÂNICO - PP, acompanhado do Secretário AD HOC, Vereador TIAGO DA 
UNIVERSIDADE-REDE SUST., que verificou o quórum regimental e realizou a 
chamada nominal dos vereadores, onde estiveram presentes os seguintes parlamentares: 
PRESIDENTE � GUIDO MECÂNICO � PP, PROFº AILTON PALIKUR - PP, ELSON 
VIDAL - REDE SUST., NALDINHO FROTA PP, PASTOR DAVI � SD., RAMON 
DOS SANTOS - PL e TIAGO DA UNIVERSIDADE � REDE SUST. Na sequência, foi 

iniciado o PEQUENO EXPEDIENTE, na ocasi�ão, em questão de ordem, o Vereador 
Elson Vidal em consonância com os demais vereadores, solicitou a dispensa da leitura da 
Ata da 26* Sessão Ordinária Deliberativa do dia 23 de setembro de 2025. O referido 

documento foi colocado em votação, tendo sua APROVAÇÃ0 de forma unânime. Na 
sequência, foi realizada leitura das JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA na 27" Sessão 
Ordinária - GAB/Vereadores Fernando Aniká � PL, Ueslei Teles - PL e Bruno do 
Areal - SD. Dando prosseguimento ao rito legislativo, com apresentação do Projeto de 
Decreto Legislativo N° 003/2025 - GAB/Ver. Tiago da Universidade � Rede Sust. 
Que concede Título de Cidadão Oiapoquense ao Senhor Waddy Many Benoit, e dá outras 
providências. Sequencialmente foi realizada a 2* chamada nominal dos vereadores, na 
qual estavam presentes os Parlamentares: PRESIDENTE - GUIDO MECÂNIC0 - PP, 
PROF° AILTON PALIKUR - PP, ELSON VIDAL - REDE SUST.. NALDINHO 
FROTA - PP, PASTOR DAVI � SD., RAMON DOS SANTOS - PL e TIAGO DA 
UNIVERSIDADE - REDE SUST. Deu-se inicio à ORDEM DO DIA com a leitura do 
REQUERIMENTO N° 004/2025 - GAB/Ver. Naldinho Frota � PP -0 qual requer à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras, que seja realizada a manutenção e 
reforma estrutural da Praça Pública do Bairro Infraero neste Município. O autor da 
propositura enfatizou que o pedido se deu em decorrência do atual estado que se encontra 
a referida praça e no ensejo, ressaltou que a manutenção do local proporcionará um 
ambiente adequado ao lazer dos jovens e moradores da comunidade que tem crescido 
muito. Na oportunidade os demais parlamentares manifestaram-se favoráveis à 
propositura. Logo após, deu-se a APROVAÇÃO por unanimidade. Ato continuo com a 
leitura em bloco do REQUERIMENTO N° 005/2025- GAB/Ver. Naldinho Frota tPP 
- Requer à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras, que seja realizada a 
construção de um poço artesiano, no Bairro de Vila Vitória, neste Municipio; 
REQUERIMENTO N° 006/2025 - GAB/Ver. Naldinho Frota - PP Requer à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras, que seja realizada a limpeza pública das 
ruas e a manutenção de vias com buracos no Bairro de Vila Vitória. Sobre a limpeza das 
vias o autor defendeu dizendo: "por ser a unidade mais próxima de São Jorge, nossos 
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colegas e amigos da Guiana Francesa, precisa de um cuidado especial, e ao olhar a 
situação da Vila, a gente ver que tá suja e as pessoas nos pedem para que seja feita a 
limpeza", citou o autor. Sobre a aquisição do poço artesiano o proponente discorreu: "lá 
tem crianças, famílias, posto de saúde que precisa, e agora no verão a situação está 
crítica, é o que mais o povo pede. Preciso fazer algo por essa população, são seres 
humanose precisamos olhar para a situação que eles estão vivendo", salientouo autor. 
Oportunamente os demais parlamentares se solidarizaram com a propositura, declarando 
total apoio. No ensejo deu-se a APROVAÇÃO por unanimidade. Logo após, realizou-se 
a leitura do REQUERIMENTO N° 003/2025 - GAB/Vereador Guido Mecânico - PP 

o qual requer ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Obras, senhor Marcelo 
Martins Guimarães e ao Secretário Municipal Transporte, senhor Valdemir Neri dos 
Santos, que realize o Serviço de Terraplanagem no Bairro Areia Branca. Ao defender seu 
requerimento o proponente enfatizou as dificuldades que os moradores daquele bairro 
enfrentam, dizendo: "hoje existem duas secretarias, Obras e transporte, e seria viável que 
o Prefeito chamasse os secretários para dar uma atenção para aquele bairro, pois, no 
verão é a poeira e no inverno, alaga o bairro todo e o ônibus não entra para pegar as 
crianças, que precisam andar quase um quilometro para pegar o ônibus escolar", citou o 
autor. Após os demais parlamentares declararem total apoio, a propositura que em 
seguida foi APROVADA por unanimidade. Posteriormente foi realizada a leitura do 
REQUERIMENTO N° 010/2025 � GAB/Vereador Tiago da Universidade -Rede 
Sust. - O qual solicita informações ao Cartório de Registro de Imóveis do Município de 
Oiapoque acerca do andamento e do planejamento das ações referentes à regularização 
fundiária da Gleba Uaçá, bem como sobre a emissão de títulos de propriedade no bairro 
Infraero. Na ocasião o autor pronunciou-se falando: "sabemos que todos nós precisamos 
ter segurança juridica para que a gente possa de fato planejar as ações do município, e o 
que garante os investimentos e créditos, são os títulos dos imóveis. E um momento 
histórico para o nosso Estado, somente agora no mês de setembro, as terras da Glgba 

Uaçá no município de Oiapoque, que pertenciam a União, foram passadas pafa o 
Município, e a partir do momento que essas pertencem ao município a gente precisa 
entender qual o planejamento do cartório para fazer a regularização fundiária, não só da 
área urbana, mas também da área rural", afirmou o autor. Oportunamente os demais 
parlamenteares manifestaram-se favoráveis à propositura. No ensejo deu-s� a 
APROVAÇÃO por unanimidade. Posteriormente realizou-se a leitura da INDICAÇ�O 
N° 004/2025 - GAB/Vereador Guido Mecânico - PP- Indica ao Governador do Estado 

do Amapá, que seja destinados recursos financeiros para investimentos em pavimentação 
asfáltica da estrada vicinal que liga sede do Município (início na estação de distribuiçâo 
de energia da equatorial) até a ponte do rio Pantanarry - acesso ao Distrito de Clevelândia 
do Norte. Na oportunidade o autor expressou-se dizendo: "quero pedir encarecidamente 
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ao nosso Governador Clécio Luís que possa estender a pavimentação asfáltica até a ponte 
do Pantanarri, pois quando começa chover nem o caminhão de lixo que leva até o lixão, 
nem o ônibus escolar consegue trafegar na estrada fazendo com que alunos percam 
semanas de aula. Atendendo esse pedido, o Governador atenderá ao pedido do povo de 
Clevelândia do Norte", citou o parlamentar. Na ocasião os demais vereadores 
manifestaram-se favoráveis à propositura. Logo após, deu-se a APROVAÇÃO de forma 
unânime. Concluída a Ordem do Dia, deu-se início ao GRANDE EXPEDIENTE, na 
ocasião, o presidente desta Casa indagou ao secretário se haviam inscritos, sendo 
informado que sim. Deu-se início, oportunizando o vereador Elson Vidal que fez uso da 
tribuna falando: "E importante agradecer o trabalho que está sendo desenvolvido em 
relação ao Poder Público. Quero parabenizar primeiramente o Governador do Estado que 
tem se debruçado e se empenhado no nosso município, estamos vendo o recapeamento 
acontecer no nosso município, e até o final do verão toda a cidade estará recapeada, nós 
enquanto cidadãos oiapoquenses merecemos Oiapoque mais desenvolvido. Quero 
agradecer também ao Senador Randolfe Rodrigues que doou através de emenda 
parlamentar, uma moto niveladora uma retroescavadeira ao municipio de Oiapoque", 
citou o parlamentar. Na oportunidade o vereador Pastor Davi fez seu pronunciamento 
dizendo: "estou aqui nesta noite representando o povo Galibi Marworno, minha fala aqui 
como representante do povo que tem solicitado através de requerimentos e nós Galibi 
sempre buscamos o diálogo junto ao governo, ao Prefeitoe as Secretarias. O povo Galibi 
Marworno é unido e tem sua história, sua cultura, é organizado por meio de 15 aldeias, 
representados pelos seus cassiques e organizações que representam o povo, tudo 
legalizado e através de muitas lutas conseguimos levar a educação para dentro do 
território indigena, o atendimento à saúde, e as lutas continuam. Ultimamente uma das 
prioridades tem sido a manutenção dos nossos ramais e estamos vendo que o trabalhe 
está avançando nos ramais de Vila Velha, dos agricultores, na cidade, no ramal do povo 
Palikur, mas no ramal do povo Galibi Marworno o trabalho está parado e o poyo está 
revoltado e clamando uma resposta. Já que o Prefeito e o Governador autorizaram/e ainda 
não aconteceu, acredito que os impedimentos estão dentro das secretarias", citou o 
parlamentar. Em seguida o parlamentar Tiago da Universidade se pronunciou dizendo: 
"Oiapoque desde 1988, quando o território do Amapá virou Estado, não tínhamos àposse 
desses terrenos, não tínhamos segurança juridica em relação a questão de títulos e 
sabemos que foi uma força tarefa com trabalho de muitas mãos que culminou para que 
agora Oiapoque possa ter segurança jurídica dos seus terrenos, tanto na áea urbana 

quanto na área rural. Os agricultores poder�o ter aceso a financiamento, crédito, incus�o 
e oportunidade em pleno 2025. O governo do Estado recebeu essas terras da união e no 

começo de setembro repassou ao município, essas terras já estão no cartório do 
Municipio e agora cabe fazer o planejamento de cobranças, e nós enquanto parlamento 
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precisamos entender como vai ser esse processo, buscar alternativas para que isso ocorra 
da maneira mais séria e eficiente possivel, para que o nosso povo consiga acessar seus 
direitos. Essa Casa de Leis agora tem uma responsabilidade muito grande que é 
regulamentar o Plano Diretor. São legislações que precisam ser trabalhadas e pensadas 
pois impactam diretamente na vida da população de Oiapoque", citou o parlamentar. 
Oportunamente o Presidente da Casa fazendo uso da tribuna discorreu: "tudo que está 
acontecendo hoje em Oiapoque é fruto dos nossos trabalhos, de documentos, pedidos 
desta Casa, tudo na base do diálogo. Agradeço o Governador Clécio Luís, Prefeito Breno 
Almeida, Senador Davi, Senador Randolfe, Ministro Valdez Góes, Deputados Federais e 
Estaduais, Secretários Municipais, Vereadores e todos os envolvidos pelas causas do 
Município de Oiapoque", citou o parlamentar. Assim, não havendo mais inscritos e nada 
mais a tratar, a presente Sessão Deliberativa, presidida pelo vereador Guido Mecânico, 
foi encerrada às 21h20min, sendo lavrada esta ata pela Secretaria Legislativa. O referido 
documento será assinado pelo presidente e demais vereadores que assim desejem. 
Oiapogue/AP, 30 de setembro de 2025. O áudio e o vídeo da presente sessão 
encontram-se na íntegra na Secretaria Legislativa e rede social desta Casa Legislativa. 
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